



Vidiečan

**Malokarpatské
osvetové stredisko**

máj - jún 2018

ročník 24

číslo 3



Bratislavský
samosprávny
kraj



Obsah čísla:

- Stretnutie s malou Táliou
- Zahrajte mi muzikanti
- Hviezdoslavov Kubín
- Konc jak živé
- Cineama 2018
- Divadelné konfrontácie
- Ženy víno a vône®
- Malokarpatská vínna cesta®
- Štúrova Modra
- Strunobranie
- Pripravujeme
- Informujeme
- Výtvarné spektrum 2018





Tri dni s Táliou

Priestory kultúrneho domu v Senci sú už tradične miestom konania krajskej prehliadky detskej dramatickej tvorivosti a divadla dospelých hrajúcich pre deti



Stretnutie s malou Táliou. Počas troch dní 14. - 16. marca bojovalo 10 divadelných súborov s 13timi predstaveniami o nomináciu na celoštátnu súťaž a prehliadku detskej dramatickej tvorivosti Zlatá priadka v Šali a na celoštátnu súťaž a prehliadku ochotníckeho divadla dospelých hrajúcich pre deti Divadlo a deti v Rimavskej Soboti.



Odborná porota v tomto roku pracovala v zložení Mgr. Magdaléna Máčíková, Mgr. art. Alena Lelková



a Mgr. art. Martina Koval Majerníková. Na celoštátnych súťažiach nás budú reprezentovať: DDS Plamienok Bratislava s hrou Vietor a farby v réžii Lucii Kralovičovej (Zlatá priadka Šaľa) a Divadlo Agape Modra s hrou Chráňme dedičstvo našich otcov v réžii Martina Žáka (Divadlo a deti Rimavská



Sobota). Podujatie zorganizoval Bratislavský samosprávny kraj, Malokarpatské osvetové stredisko v Modre v spolupráci s Mestom Senec a Mestských kultúrnym strediskom v Senci. Podujatie z verejných zdrojov podporil Fond na podporu umenia.





Zakrajte mi muzikanti

Krajská súťažná prehliadka hudobného folklóru detí sa uskutočnila 17. marca 2018 v Kultúrnom centre v Modre aj vďaka finančnej podpore z verejných zdrojov FPU. Zo strany usporiadateľa bola zorganizovaná precízne. Všetci účastníci v pohode odskúšali priestor a zvuk, takže všetko sa uskutočnilo podľa plánovaného harmonogramu.

Umelecká úroveň bola veľmi vysoká, najmä u jednotlivcov a skupín, ktoré sa zúčastňujú súťažných prehliadok už po viaceré roky. V interpretácii boli slabší nováčikovia /Veľké Leváre, Vištuk/, ktorí ale priniesli „nový“ neospievaný materiál /piesne zo spevníkov J. Blaha/. Bola veľká snaha o vytvorenie inštrumentálneho zoskupenia najmä pre doprovod spevákov. Bol to dosť nešťastný krok, muzikanti týchto súborov na to ešte nestačia. Je samozrejmé, že všetko chce čas a veľa práce, cvičenia.



Obdivu hodným bola účasť spevákov chlapcov /štyria, z toho traja výborní/.

V speváckej kategórii sólisti a skupiny boli vyrovnané výkony medzi súbormi Čuňovský krdeľ a Magdalénka. Oba získali Zlaté pásmo. Na priamy postup na

celoštátnu prehliadku porota doporučila sólistku Lenku Zemanovičovú a spevácku skupinu Magdalénka, pretože ich piesne reprezentujú západoslovenský región /K. Póňová spievala piesne z Liptova a S. Szabó výskum Karpaty/.

Výstup Kataríny Póňovej a Samuela Szabóa v kategórii duo sa porota rozhodla nehodnotiť, napriek spevácky výbornému predvedeniu. Porota sa vzácné zhodla v názore, že v duete okrem sóla musí zaznieť aj dvojhlas. /duo skladba pre dva rôzne hlasy/. Umelecká vedúca súboru vidí v propozíciách nedostatočnú definíciu slova duo. Okrem tohto podstatného bodu tohto výstupu, by som rada podotkla, že takýto, aj trochu scénicky spracovaný výjav, patrí už do inej kategórie súťaží.



V ľudových hudbách si priamy postup získala LH Vienok. Vynikajúci primáš a primáška, cimbalistka, celkovo spontánnejší prejav spôsobil malý bodový náskok pred LH Čečinka.

Positívum: nové deti zapálené pre hudobný folklór, spev a inštrumentálnu hudbu; výber materiálu bol viac ako v minulosti sústredený na lokálne pramene; Spontánna radosť všetkých vystupujúcich.



Negatívum: Neschopnosť niektorých kolegov prijať výsledky súťaže športovo, a v klude sa pozrieť na vzniknutý problém aj z iného uhla pohľadu.

Predsedička poroty:
Mgr. art. Angela Vargicová
foto: I. Šurinová

Jubilanti v detskom folklóre

„Vienok speva, hrá a tancuje“ bol názov krásneho celovečerného programu 14. apríla v budove Nového národného divadla k päťdesiatemu výročiu detského folklórneho súboru **Vienok z Bratislavy**, kde sme mali tú česť byť aj my. Zakladateľke súboru, pani Helenke Jurasovovej, aj súčasným vedúcim súboru Danke Blahovej, Janke Blahovej a Barborke Blahovej ďakujeme za ich prácu a želáme im, ale aj celému kolektívu detí, rodičov a pomocníkov veľa tvorivých síl, veľa ďalších úspechov na domácej i zahraničnej scéne a hlavne veľa, veľa nezabudnuteľných spoločných zážitkov, na ktoré ešte o ďalších päťdesiat rokov budú s radosťou spomínať.

Poriadny cirkus a zverinec na pódium aj do výročného koncertu **30. rokov od vzniku DFS Hájenka** priniesli jej členovia 20. a 21. apríla na scéne KD Zrkadlový háj v Bratislavskej Petržalke. Mišo Štefanovič, Jaro Mendel, Táňa Šišková a celá cirkusová spoločnosť Hájenky nech Vám to vydrží ešte dlho dlho takto šalieť a prinášať radosť svojimi vystúpeniami všade, kde budete.... **BLAHOŽELÁME!!!**

HVIEZDOSLAVOV KUBÍN

Posledné dva februárové dni sa v priestoroch bratislavského V Klubu stretli účastníci okresného kola IV. a V. kategórie v umeleckom prednese poézie a prózy Hviezdoslavov Kubín. Trojčlenná odborná porota si mala možnosť



vypočuť recitátorov z bratislavských okresov a okresov Pezinok, Senec a Malacky.



Mladí recitátori predviedli svoju prácu s textovou predlohou a presvedčivo a originálne prostredníctvom prednesu prezentovali svoju osobnosť pred publikom. Najlepší z recitátorov postúpili do krajského kola súťaže v umeleckom prednese poézie a prózy a divadiel poézie Štúrova Modra. Súčasťou súťaže bol aj rozborový seminár, na ktorom



porota upozornila recitátorov na nedostatky a chyby, ktorých sa majú v budúcnosti vyvarovať.

(rz, mos)
foto: I. Šurinová

CINEAMA

26. ročník súťaže amatérskych filmárov pod názvom Cineama, sa aj tento rok konal v kinosále Mestského kultúrneho strediska v Senci, dňa 27. marca 2018. Autori filmov spolu s porotcami si pozorne pozreli každý jeden súťažný film. Kinosálu zaplnili aj študenti seneckých škôl, ktorí svojím potleskom a bezprostrednými reakciami, poskytli tvorcom filmov spontánnu a úprimnú spätnú väzbu.



Tento rok sa súťaže zúčastnili filmári v počte 28, čo je len o jedného menej ako v minulom roku, no pribudli aj nové talenty. V najväčšom počte sme videli hrané filmy a hneď za nimi animované filmy. Zastúpenie však mal aj dokument, experiment a videoklip a tiež minútový film, ktorý zaujal a pobavil svojím vtipom asi najviac zo všetkých. Tohtoročnú produkciu tvorili hlavne kratšie snímky najviac 9 minútové filmy.

Dramaturgia, herecký výkon, réžia, strih a prepracovaná koncepcia, to všetko sú kritéria, ktoré porota sleduje a hodnotí. Po prehliadke všetkých filmov porota hodnotila

a vybrala tie, ktoré postupujú do predvýberu celoštátneho kola. Každý autor mohol diskutovať a rozoberať svoju prácu s porotcami, ktorí poskytli podnetné a cenné rady do ďalšej tvorby. Zároveň bolo možné porovnať a aj bádať zvýšenie kvality práce u tých autorov, ktorí sa zúčastnili súťaže v minulom roku. Tí, ktorým sa podarilo zakomponovať postrehy a rady od porotcov, sa úroveň kvality ich filmov viditeľne zvýšila. Veríme, že nováčikom sa táto súťaž zapáčila a prispievajú svojou tvorbou aj v budúcom ročníku.



Aj tento rok sa udeľovali ocenenia a čestné uznania vo všetkých súťažných kategóriách. Podrobné výsledky je možné nájsť na www.moska.sk v sekcii: Súťaž Cineama Výsledky.



Tých najúspešnejších čaká celoslovenské kolo, ktoré sa bude konať v Nitre od 8. 10. 6. 2018 v Mlyny Cinemas. Národné osvetové centrum bude informovať postupujúcich v priebehu mája.

J. Krajčovičová
foto: I. Šurinová



Konc jak živé

Už si nevieme náš kultúrny rok predstaviť bez už tradičného podujatia Konc jak živé... Aj v tomto roku si sólisti tanečníci a ľudoví rozprávači v krajskej súťaži zmerali sily, vďaka finančnej podpore FPU a dobrej spolupráce MOS v Modre, obce Gajary a FS Slniečnica Sunečník Gajary. Vďaka agentúre LECA sa ako porotkyňa a účinkujúca zúčastnila aj herečka a speváčka Mája Veľšicová, ktorá svojím vystúpením potešila divákov.



Celú súťažiacu atmosféru spríjemnila kapela Kryštál zo Slovenského Grobu, ktorá zabávala nielen súťažiacich, ale najmä divákov podujatia.



Dve odborné poroty hodnotili jednotlivé vystúpenia dvanástich rozprávačov a desať párov tanečníkov, aby tých najlepších posunuli do celoštátnych súťaží.

V sólo tanečníkoch

Zlaté pásmo a priamy postup na celoštátne kolo súťaže získali:

KatA2:

Tereza Smetanová + Klára Sládečková, FS Živel z Bratislavy-Čardáš Tachty

Kat. B:

Alexander Krajčír + Lenka Krajčírová, FS Lanšper Závod - Ďupkaná berbunk- čardáš

Prezentácia na celoštátnom kole súťaže:

Kat. nositelia tradícií: Jaroslav Masaryk + Iveta Masaryková, FS Zohran, Zohor- Šotyš polka, Tlískaná V rozprávačov

1. miesto: Natália Havlíčková, Gajary

2. miesto: Jozef Pták, Pezinok

2. miesto: Jakub Badrna, Zohor

3. miesto: Helena Slamková, Pezinok

3. miesto: Mária Caunerová, Gajary

Špeciálna cena: Anna Zahradníková, Studienka za čistotu nárečia vyrozprávaného príbehu.

Všetkým víťazom blahoželáme a našim partnerom a odbornej porote ďakujeme za podporu.

red.
foto: I. Šurinová

DIVADELNÉ KONFRONTÁCIE 2018

Malá krajská žatva sa v tomto roku konala v dňoch 13. a 14. apríla. Počas dvoch dní sa v rámci prehliadky predstavilo 5 divadelných súborov. Súčasťou prehliadky sú každoročne aj hodnotiace semináre, ktoré sa uskutočňujú v otvorených debatách. Divadelníci sa zaujímali o možnosti zlepšenia svojej tvorby, o nové možnosti jej rozvoja, hľadali inšpirácie pre ďalšie kontinuálne rozvíjanie ich činnosti, zaujímali sa o možnosti alternatívnych režijných a vôbec inscenačných riešení.



Divadelné konfrontácie sú už tradične organizačne dobre pripravenou a zabezpečenou prehliadkou. Jej ľahký a bezproblémový priebeh svedčia o tom, že organizátori vedú vyjsť v ústrety potrebám inšcenátorov, divákov i poroty. Ústretový prístup, dodržiavanie časového harmonogramu, informovanosť a starostlivosť o hostí prehliadky sú už takpovediac tradičnou devízou tejto prehliadky.



Na 5. ročníku celoštátnej postupovej súťaže a prehliadky neprofesionálneho divadla mladých FEDIM náš kraj bude reprezentovať divadelný súbor Mačky vo vreci zo Senca s hrou Koniec sveta.

Podujatie je financované z prostriedkov Fondu na podporu umenia.

red.
foto: I. Šurinová



Malokarpatská vínna cesta®

Vidiečan 6

Víno, ženy a vône®

Výnimočná atmosféra, výnimočné dámy, výnimočný večer. V deň MDŽ 8. marca sa stretla stovka milovníčok malokarpatských vín na 14. ročníku Víno, ženy a vône.

Tradične večer otvorila svojim príhovorom patrónka podujatia Emília Vášaryová, prípitok bol jedinečný Rizling rýnsky 14-násť ročný z Vitisu Pezinok - víno, ktoré sa napriek zmenám majiteľov podarilo uchovať v Archívnej pivnici.

Pozvanie prijala pani ministerka Gabriela Matečná - dáma, ktorá so slovenskými vinármi prezentovala vo francúzskom Bordeaux slovenské vinohradníctvo a vinárstvo a Malokarpatskú vínnu cestu.



Nové CD s podobným názvom ako naše podujatie predstavila Kamila Magálová, jeho krstná mama.



Mladá, drobná žena Alena Čermáková prišla so svojimi šansónmi plnými radosti. Nechýbala prírodná kozmetika, luxusná bielizeň a módna

prehliadka salónu Donna Rosi. Evku Sadloňovú a Alenu Navarovú obe manželky známych a úspešných vinárov nám Kristína Schreiberová prezentovala v Osobnostiach - Podobnostiach, porovnajate:



Lubica Hargašová - publicistka, držiteľka prestížnej novinárskej ceny, predstavila svoju reláciu a knihu Naši a svetoví, kde píše o Slovenkách, ktoré šíria dobré meno Slovenska v rôznych kútoch Európy.

Hotel pod Lipou v Modre Harmónii, ale hlavne svoju keramickú dielňu predstavila keramikárka Eva Šebová, bola dôkazom, že si treba vedieť priat', odporúčame navštíviť. To bol malá ukážka, čo mohli prítomné dámy v tento večer zažiť, oddegustovali 12 druhov vín, ktoré predstavili manželky malokarpatských vinárov, vína snúbila Ing. Gabika Vojteková - emeritná enologička, s výnimočnou gastronómiou reštaurácie Petra Matyšáka Vinum Galéria Bozen v Pezinku.

35 vinárov na Hrade Červený Kameň

Príďte si vychutnať výnimočnú atmosféru na Hrad Červený Kameň, pozývame Vás na malú vínnu cestu v najväčších pivniciach regiónu.

5. mája 2018 sa od 13,00 do 20,00 otvoria hradné pivnice, kde Vám osobne 35 vinárov z Malokarpatskej vínnej cesty ponúkne

svoje vína. Nadýchate sa históriou nasatých hradných pivníc, ochutnáte výborné špeciality, čerstvo praženú kávu.

Host'om podujatia je Ľudová hudba BANDA s primášom Samkom Smetanom. Vstupenka stojí 15,- Eur degustácia 300 vín + 5,- Eur bonus na nákup vína je v cene.

Súčasne budú pre Vás pripravené na nádvorí hradu aj Červenokamenské remeselné trhy. Zabezpečená je kyvadlová doprava z Častej na Hrad Červený Kameň k autobusom prichádzajúcich z Bratislavy, Pezinka, Modry a Trnavy.

Vstupenka stojí 15,- Eur degustácia 300 vín + 5,- Eur bonus na nákup vína je v cene.

PREDAJNÉ MIESTA VSTUPENIEK RAČIANSKA VINOTÉKA
Nám. Andreja Hlinku 3, Bratislava Rača

Str Pia: 17,00 22,00
So - Ne: 15,00 22,00

GAZDOVA ŠPAJZA
Prostredná 13, Svätý Jur

Po - Pia: 8,00 18,00
So: 8,00 12,00

MALOKARPATSKÁ VÍNNA CESTA
Horná 20, Modra

Po Štv.: 7,30 16,00
Pia: 7,30 - 13,30

Vstupenky sa predávajú tiež na stránke www.mvc.sk





Otvorené pivnice na sv. Urbana®

25. - 26. máj 2018

12. ročník Otvorených pivníc na sv. Urbana Vám ponúkne vína v 134 pivniciach od Devína cez Raču, Vajnory, Svätý Jur, Pezinok, Modru, Šenkvice až po Orešany. Otvorené pivnice môžete navštíviť v 25 obciach a mestách Malokarpatského regiónu. Napriek tomu, že niektorí z Vás, chodia na pivnice rok čo rok, stále majú čo objavovať, len v tomto roku pribudlo 16 nových pivníc, mnohé z nich s niekoľkostoročnou históriou. Vína v tomto období sú už hotové. Ich potenciál čaká vo fľaši, na jeseň ste ich ochutnávali ešte ako mladé vína. Veľa z nich má ocenenia z práve prebiehajúcich jarných výstav vína, ktorých je na Slovensku len počas jedného víkendu hneď niekoľko. Práve na májových pivniciach vyhlasujeme **Vinára roka na Malokarpatskej vínnej ceste**, víťazné vína odporúčame ochutnať aj priamo u neho. A aké sú kritériá na získanie tohto zaslúžilého a hrdého ocenenia? Vinár sa musí zúčastniť najmenej 6 nominačných výstav do Národného salónu vín, ponúknuť na nich minimálne 5 vzoriek, 3 z nich musia získať najvyšší počet bodov.

Počas dvoch dní sa stretávate priamo s vinármi, ktorí sú hrdí na to, že ich vína dorobené z hrozna malokarpatských viníc chutia nielen doma, ale i vo svete, o čom svedčia pribúdajúce správy o ocenených vínach z výstav vín, ktoré prekročili hranice Európy, môžeme otvorene povedať, že vína malokarpatských vinárov dostávajú kredit - svetové. Máte jedinečnú možnosť ich ochutnať práve od výrobcu v domácom prostredí a neraz v pivničke, ktorá prirástla vinárovi k srdcu, ale i v modernom vinárstve, ktoré Vás očarí nielen skvelými vínami, ale aj výnimočnou architektúrou.

Zážitok z tohto podujatia si v nijakom obchode k fľaši vína nekúpíte, po ten si rok, čo rok musíte prísť na Malokarpatskú vínna cestu, a čo nové Vás čaká na tej májovej, ktorá svoje pivničky otvorí v piatok 25. mája?

Veľké vína Malých Karpát z ročníka 2017, výborné kulinárske

pochútky, častokrát pripravené osobne vinárom, nebude chýbať hudba priamo v pivniciach, výstavy umelcov, či prehliadka pivníc Hradu Červený kameň priamo s dcérou pivničného majstra hradu... čakajú Vás 2 dni výborných vín a príjemných

zážitkov v rozkvitnutom Malokarpatskom regióne.

Vstupenka na tento jedinečný degustačný zážitok stojí 40,- Eur, v nej je však 20,- Eur bonus na nákup vín, ktoré Vám najviac chutili.

POZVÁNKA DO NAJKRAJŠÍCH PIVNÍC MALOKARPATSKÉHO REGIÓNU

..... XII. ROČNÍK

OTVORENÉ PIVNICE

NA SV. URBANA®

2018

Malokarpatská vínna cesta®

25. V. - 26. V.

OD 14⁰⁰ - 21⁰⁰ OD 12⁰⁰ - 21⁰⁰

134 OTVORENÝCH PIVNÍC OD BRATISLAVY PO OREŠANY

INFO A VSTUPENKY: www.mvc.sk





Štúrova Modra

Bratislavský samosprávny kraj, Malokarpatské osvetové stredisko v spolupráci s Kultúrnym centrom v Modre pripravili 10. apríla krajskú súťažnú prehliadku v umeleckom prednese poézie, prózy IV. a V. kategórie a divadiel poézie



v rámci celoslovenskej postupovej súťaže a prehliadky 64. Hviezdoslavov Kubín. Viac ako desaťhodinový maratón poézie, prózy a divadelného umenia sa uskutočnil v Kultúrnom dome Ľ. Štúra. Súťažiacich pozdravil a privítal v mene primátora mesta Modry jeho zástupca Marián Gavorník. Do Modry, mesta zvaného aj mestom Ľudovíta Štúra zavítali mladí recitátori zo základných umeleckých, základných a stredných škôl a divadelné súbory z Pezinka, Senca, Malaciek, Bratislavy a predstavili sa odbornej porote. Podujatie Štúrova Modra 2018 z verejných zdrojov podporil Fond na podporu umenia.

red., foto: I.Šurinová



STRUNOBRANIE

Krajská postupová súťaž a prehliadka neprofesionálnych hudobných skupín a sólistov populárna hudba, folk, folku alternatívneho, world music, etno-pop, keltskej hudby, country, bluegrassu, trampskej piesne, blues, džez, šansón, džez-rock Strunobranie si nachádza svoje stabilné miesto na podujatí Svätøjurské hody ako súčasť programu na hlavnom pódium. Tohtoročnej súťažnej prehliadky sa zúčastnili skupiny Mysami, Pathetic Hypermarket Band, Červený bicykel, Prešporok, Karpatské horké, Samorast, Plamene. Odborná porota rozhodla, že na celoštátnej prehliadke náš kraj bude zastupovať hudobná skupina Pathetic Hypermarket Band. Porota navrhla aj postup z druhého



miesta, ktorý získala skupina Červený bicykel. Podujatie je financované z prostriedkov Fondu na podporu umenia.

red.
foto: I.Šurinová

sWitch2Art - Šperky

V priestoroch Malokarpatskej knižnice v Pezinku sa v utorok 17. apríla uskutočnila vernisáž výstavy výtvarníčky, hudobnej umelkyne a hlavne našej bývalej kolegyne a kamarátky Soni Kozákovej. Je to jej prvá samostatná autorská výstava. Jej láska k tvoreniu pochádza už od detstva a stále rozvíja svoj nespochybniteľný a neskutočný talent. Jej umelecký záber je veľmi široký, od práce s drôtom, maľovania naivných zrkadiel, tvorby šiat, čarovných úžitkových drobností až po plstené zvieratká. Soničkine šperky sú nezameniteľné, úžasne emotívne, inšpirované intenzívnym



životom, hudbou aj prírodnými živlami. Pôsobia drsne i jemne zároveň, neokukane, niekedy až snovo fantazijne. Výstavu nádherných originálnych šperkov značky sWitch2Art si môžete pozrieť do konca mája v priestoroch Malokarpatskej knižnice počas výpožičných hodín.

red.



Do krajského kola AMFO sa môžu prihlásiť všetci autori – amatérskych fotografií, s trvalým bydliskom, alebo pôsobiskom v Bratislavskom kraji.

Uzávierka súťaže – práce treba zaslať najneskôr do: **7. 5. 2018**

na adresu: Malokarpatské osvetové stredisko,

Horná 20, 900 01 Modra

Bližšie informácie a prihlášku nájdete na:

<http://moska.sk/sk/sutaze/amfo18>

alebo krajcovicova@moska.sk,

tel. č. +421 905 777 968



Stretnutie projektových partnerov Projektu „Kultúrno-kreatívne oživenie tradícií“.



oboznámení aj s prípravou digitalizácie a o príprave monitorovacej správy a prvej žiadosti o platbu.

Stretnutie sa uskutočnilo pre potreby Projektu „Kultúrno-kreatívne oživenie tradícií“ (Heritage SK-AT), ktorý je spolufinancovaný z prostriedkov Európskeho fondu regionálneho rozvoja v rámci Programu spolupráce Interreg - V-A Slovenská republika Rakúsko.



red.
foto: R. Zatlukal



Interreg
Slovakia-Austria



V Modre sa v stredu 14. marca 2018 uskutočnilo ďalšie z pracovných stretnutí Projektu „Kultúrno-kreatívne oživenie tradícií“ (Heritage SK-AT). Predmetom stretnutia bolo informovanie partnerov o stave realizácie projektu, najmä informácia o stave prípravy Zmluvy o nenávratný finančný príspevok, ktorú plánuje Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR predložiť na podpis Bratislavskému samosprávnemu kraju. Ďalšími bodmi stretnutia bol prehľad doteraz zrealizovaných aktivít a následne plánované aktivity v najbližšom období. Partneri boli





Prípravujeme

Vidiečan 10



VÝTVARNÉ SPEKTRUM

vernisaž, krajská súťaž neprofesionálnej výtvarnej tvorby

4. 5. 2018

Zichyho palác, Ventúrska 9
Bratislava

VÍNA NA HRADE® 2018

ochutnávka malokarpatských vín
v atraktívnom prostredí hradných pivníc

5. 5. 2018

Hrad Červený Kameň

BRATISLAVSKÉ METAMORFÓZY

krajská súťažná prehliadka detského prednesu poézie a prózy
a detských recitačných kolektívov

9. - 11. 5. 2018

DK Ružinov, Ružinovská 28
Bratislava

MALOKARPATSKÝ SLÁVIK 2018

výberové kolo súťaže neprofesionálnych spevákov
populárnej hudby

11. 5. 2018

KD Budmerice, Kaštieľ
Budmerice

MALOKARPATSKÝ SLÁVIK 2018, BUDMERICKÁ FAZUĽOVICA

finálové kolo súťaže neprofesionálnych spevákov
populárnej hudby

12. 5. 2018

KD Budmerice, Kaštieľ
Budmerice

OTVORENÉ PIVNICE NA SV. URBANA® 2018

12. ročník, otvorenie sezóny na Malokarpatskej vínnej ceste®

25. - 26. 5. 2018

FESTIVAL VÍN

odborná degustácia súťaže slovenských a rakúskych vín
Súťaž sa organizuje pre potreby projektu HERITAGE SK-AT „Kultúrno-kreatívne oživenie tradícií“,
ktorý je spolufinancovaný z Programu spolupráce Interreg V-A Slovenská republika - Rakúsko

30. 5. 2018

Modra

AMFO 2018

vernisaž výstavy, krajská postupová súťaž amatérskej fotografie

31. 5. 2018

MsKS Senec, Nám. 1. Mája 2
Senec



XXI. MEDZINÁRODNÝ FESTIVAL DETSKÝCH FOLKLÓRNYCH SÚBOROV BRATISLAVA 2018

7. - 10. 6. 2018

Bratislava, Bratislavský kraj

FESTIVAL VÍN

verejná degustácia súťaže slovenských a rakúskych vín
Súťaž sa organizuje pre potreby projektu HERITAGE SK-AT „Kultúrno-kreatívne oživenie tradícií“,
ktorý je spolufinancovaný z Programu spolupráce Interreg V-A Slovenská republika - Rakúsko

9. 6. 2018

Modra

ZÁVODSKÉ BEZCHLEBA HODY

krajská súťaž a prehliadka nositeľov tradícií, seniorských
skupín a dychová hudba

30. 6. 2018

Závod



Štrasburg mesto mostov, ktoré spájajú nielen Nemecko, Francúzsko a národy Európy, ale aj priateľené združenia a organizácie.

Združenie miest a obcí Malokarpatského regiónu s radosťou prijalo pozvanie Kancelárie poslanca Európskeho parlamentu Branislava Škripeka na exkurziu do Európskeho parlamentu v Štrasburgu. Na základe dlhoročnej spolupráce s Malokarpatským osvetovým strediskom v Modre prizvalo združenie starostov a primátorov na túto významnú pracovnú cestu aj zástupcov osvetového strediska. Podujatie sa uskutočnilo od 16. 4. do 19. 4. 2018. Účastníci podujatia boli nadšení krásou starobylého mesta na Rýne, vychutnávali si bohatý program, ktorý



pre nich zamestnanci kancelárie europoslancu pripravili - exkurziu historického centra, okružnú plavbu po kanáloch križujúcich pamätihodnosti mesta a príjemné uvítanie počas večere s pánom Škriekom.

Vyvrcholením podujatia bola návšteva europarlamentu. Zúčastnení obdivovali monumentálnu modernú architektúru budovy Európskeho parlamentu, prostredníctvom virtuálnej video - prezentácie sa dozvedeli o vzniku a histórii Európskej únie, o jej súčasnom vývoji a jej víziách do budúcnosti. Počas stretnutia s pánom Škriekom a jeho tímom v jednej z rokovacích sál europarlamentu bola skupina oboznámená s množstvom užitočných informácií o štruktúre parlamentu, o procesoch prebiehajúcich v rámci vedúcich orgánov Európskej únie a taktiež o práci našich europoslancov. Diskutovalo sa o problémoch, ktoré sa týkajú na jednej strane Bratislavského regiónu a na druhej strane celej Európskej únie. Návštevníci mali mimoriadnu príležitosť priamo vidieť aj hlasovanie europoslancov v rokovacej sále, v ktorej prebiehajú plenárne zasadnutia.

Všetci účastníci výjazdového rokovania v Štrasburgu vyjadrili mimoriadnu spokojnosť s podujatím, s jeho programom a s nadobudnutými poznatkami. Prejavili svoju vďaku zástupcom kancelárie pána Škripeka a samotnému europoslancovi za možnosť vycestovať do jedného z centier Európskej únie. V slnkom



zaliatom Štrasburgu vznikli nové priateľstvá a nápady, ktoré budú mať možnosť účastníci rozvinúť u nás doma na Slovensku.

J. Honza





Prijmite pozvanie

Vidiečan 12

Bratislavský samosprávny kraj
Malokarpatské osvetové stredisko v Modre

Z verejných zdrojov podporil
Fond na podporu umenia



55. ročník celoštátnej postupovej súťaže
a výstavy neprofesionálnej výtvarnej tvorby

Výtvarné SPEKTRUM 2018

krajské kolo - Bratislavský kraj

5. máj - 2. jún

Zichyho palác

Ventúrska 9, Bratislava - Staré Mesto

Vernisáž a vyhlásenie výsledkov súťaže: 4. 5. 2018 o 17: 00 h

Pondelok: 13:00 - 18:00

Utorok - Piatok: 09:00 - 18:00

Sobota: 13:00 - 18:00

Dvojmesačník vydáva: MALOKARPATSKÉ OSVETOVÉ STREDISKO V ZRIAĐOVATEĽSKEJ PÔSOBNOSTI BRATISLAVSKÉHO SAMOSPRÁVNEHO KRAJA
Horná 20, 900 01 Modra Fax: 033 / 643 34 89 www.moska.sk www.mvc.sk
e-mail: vidiecan@moska.sk ročník 24, číslo 3/2018 dátum vydania: apríl 2018 EV 5113/15
e-mail: mvc@mvc.sk IČO 00 180 289 ISSN 1338-2020
Zodpovedná redaktorka: PhDr. Anna Píchová, riad. MOS Redaktor: Roman Zatlukal Grafická úprava a foto: Ingrid Šurinová
Vytlačil: DIW PRINT - One s.r.o. Bratislava Náklad: 800 kusov, Registrované Okresným úradom v Pezinku pod č. 3/348/20 - 12/1994, Nepredajné